

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Jueves 26 de Mayo de 1904.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 43, ENTRESUELO

Núm. 93

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

Año I

En Alicante, un mes, 1'25 pesetas.

En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Diario de un reportero

Nihil novum sub sole.

¿Qué dirán ustedes que es lo que ha inventado en un periquete un ruso chiflado?

como cantaban en *La Canción de la Lola* hace veinte años.

Novois Wremia, un rotativo petersburgués, que sustituye allí a *La Corres* de por acá, ha publicado un larguísimo artículo que los periódicos ingleses han traducido y comentado, tomando el pelo de paso al *Wremia* y al articulista, que es un inventor de artefactos guerreros, rival de nuestro nunca bien ponderado Daza, en el cual artículo se aplican *latamente* los pormenores, funcionamiento y efectos de un nuevo reflector eléctrico que fundado en las teorías de las ondas Hertzelianas, envía a distancia poderosas corrientes que imanan instantáneamente fusiles, bayonetas, sables, espadas, lanzas y cañones, imposibilitando al enemigo de usar estos trebejos, con lo cual queda reducido a no poder defenderse sino con los cuatro remos naturales.

Esto es más que el *toxiro* Daza, algo menos que el *rayo ardiente* de los marcanos inventado por el novelista inglés H. G. Wells y una cosa muy parecida al gran embudo neumático que describe Róvida en sus *Aventuras de Saturnin Farandoul*, que tenía la propiedad de *chuparse* todo un ejército enemigo con la facilidad con que cualquiera se chupa un vaso de horchata con la ayuda de una pajita de arroz.

Novois Wremia toma la cosa por lo serio, como nuestros periódicos tomaron muy en serio el *cohetes* Daza, allá en los amargos días de nuestras derrotas en ambos Oceanos. El invento es realmente prodigioso, sino estuviéramos tan escarmentados de estas cosas, que principian siempre con el ardor del entusiasmo patriótico y acaban en el frío glacial del más espantoso ridículo.

Un batallón de japoneses avanza a la bayoneta. ¡Plaf! el reflector los enfoca e inmediatamente todas las bayonetas se juntan unas a otras, sin que los soldados puedan contener el empuje de la electricidad que las atrae, y queda formado un gran papellón de fusiles, sólidamente atado por las puntas, completamente inofensivo y a merced del ejército contrario

que puede llegar impunemente, recojerlo en un saco y llevárselo a casa.

Un escuadrón avanza a la carrera. ¡Plim! Reflector en danza. Ya es inútil que el jefe de escuadrón dé la voz de ¡saque sables! ¡Cualquiera saca el sable de su funda metálica una vez imanadas convenientemente ambas cosas! El escuadrón no podrá hacer uso de los sables, ni de las tercerolas que se les irán de las manos, ni de las lanzas que volarán por los aires a juntarse unas con otras. Más aún, los caballos quedarán sólidamente trabados de las cuatro patas, merced a las herraduras que se pegarán, por decirlo así, imposibilitando a los cuadrúpedos todo movimiento. ¿Qué hace un escuadrón de esta guisa? Desmontar y echar a correr, dejándose los cascos metálicos, si aciertan a llevarlos, para que el enemigo ponga guardarropa sobre el campo de batalla.

Hoy las ciencias adelantan que es una barbaridad.

¡Pobres japoneses! En cuanto el reflector esté en funciones, van a quedarse sin un botón en el uniforme. Y sucederá que con los fusiles imanados por los rusos, cuando quieran apuntar al Sur, el cañón se les irá al Norte, como la aguja de una brújula. Entonces se les podrá vencer fácilmente atacándolos por el Mediodía, por el Este ó por el otro... lado. He aquí unos hombres completamente desorientados.

Los religiosos de Filipinas y las autoridades norteamericanas

(Conclusión)

El *Correo Español*, en 10 de Diciembre del mismo año 1902, extractaba de la *North American Review* lo que sigue:

«En el número correspondiente al mes de Octubre de la *Revista de América Septentrional* (North American Review) publica Mr. Stephen Bonsal un artículo que consideramos interesante, dada la imparcialidad de su autor, cuyas ideas generales traducimos:

«Los gobernadores españoles en Filipinas, dice el articulista, aunque tenían frecuentes conflictos con los frailes, en sus comunicaciones oficiales alababan su gestión, declarando que era imposible gobernar sin ellos.»

«Los frailes influían de una manera benéfica en todos los... enes de la

vida, hasta el punto de que inclaron cuanto bueno se ha hecho durante la dominación de los españoles, sin que se encuentre un pueblo bien construido, un puente ó canales de riego que no se deba a los religiosos, quienes en cumplimiento de la ley, obligaban a los indios a trabajar un cierto número de días al año en los caminos, y por este sistema se construyó una red de carreteras, que desapareció a poco de embarcarse los frailes. Ellos fueron los iniciadores de la agricultura en Filipinas, que no existía a su llegada. e introdujeron todas las plantas que hoy tienen valor comercial, como el café, el indigo, la caña de azúcar, el cacao, etc., con sola la excepción del tabaco, que fué implantado por el Gobierno. También se les debe el cultivo del maíz, que importaron de Méjico, y que ha sido durante tres siglos el principal sustento de su población.»

«Hasta el 1863 no hubo en Filipinas otras escuelas que las fundadas por los frailes, y cuando los indigenas progresaron en civilización, establecieron Escuelas superiores y Colegios, y—según dice Mr. Bonsal—hay más alumnos matriculados en la Universidad de Manila que en la de Harvard.»

«Se suponía que explotaban a los indigenas; pero después de tres siglos de explotación, su propiedad, valuada por el juez Taft no llega a dos millones de libras esterlinas. Finalmente—dice Mr. Bonsal—la gestión de los frailes se alaba por sí sola, considerando el grado de civilización logrado por los filipinos y comparándolo con el obtenido por las demás ramas de la familia malaya en otras circunstancias y con distintas influencias.»

A estos testimonios tenemos que añadir otros aún más recientes, y que juzgamos de mayor peso, por ser quien es la persona de la cual proceden. Trátase nada menos que del mismo Taft, el cual ante el *Union Reading College* de Manila pronunció pocos días antes de abandonar las Filipinas un discurso del que tomamos las siguientes palabras: «No se dirá—exclamó—que yo he sido parcial hacia los frailes españoles y a la soberanía española en estas islas; pero ansio admitir, del modo más completo, la deuda que este pueblo y el mundo deben a España y a sus frailes por haber hecho siete millones de malayos cristianos, dándoles, hablando en términos generales, ideales cristianos y modernos.» «Las antecedentes palabras—dice «España y América» al transcribirlas—que compendian toda la política

de Mr. Taft, en Filipinas, son el elogio mayor que conozco entre todos los hechos de los frailes por los gobernadores generales que ha habido en las islas desde el siglo XVI.»

Más terminantes, si cabe, son las frases pronunciadas por dicho exgobernador general de Filipinas, y hoy ministro de la Guerra de los Estados Unidos en la *Unión social presbiteriana* de Filadelfia. «La cuestión de la Iglesia de Filipinas—ha dicho—abarca toda la historia de las Islas. Retrocediendo a los mismos principios de la dominación española, nos encontramos con los héroes de la cristiandad, sacerdotes y frailes, abriendo el paso. Estos valientes hombres de Dios, sin otras armas que la Cruz, fueron al Archipiélago antes, después y en compañía de los militares. —Al convencerse España de que no habría de encontrarse allí ni el oro, ni las ricas especies de otras de sus posesiones, quiso abandonar las Islas. Más opusieron a esta determinación los frailes, diciendo: «Aquí está nuestro campo espiritual, aquí está nuestra mies, que es la de Dios. No es justo que nos vayamos y privemos a las pobres almas de la luz del Evangelio, que empiezan ya a vislumbrar.» España accedió, los frailes fundaron parroquias, enseñaron el catecismo y otras materias de utilidad indiscutible. Por eso nos encontramos con más de seis millones de malayos, que son cristianos y se asimilan nuestra civilización.—Nadie que conozca las condiciones en que los frailes se han visto, podrá tacharles de parcial con ellos. Sin embargo, quiero dar un testimonio de la obra y utilidad de estos hombres de Dios. Los dominicos crearon la Universidad de Santo Tomás de Manila en 1610, esto es, mucho antes de haberse fundado las universidades de América.—Aparte de haber fomentado la ignorancia, que no hay nada más falso, sino que lo contrario es lo verdadero, incómpase también a los frailes de haber adquirido injustamente sus propiedades. No encontré un átomo de verdad en tal acusación, como tampoco he hallado pruebas que justifiquen el cargo gratuito que se les hace, de haber sido opresores como propietarios.»

Ante la claridad y elocuencia de estos testimonios huelga todo comentario de parte nuestra. Háganos, si gustan Morayta y Compañía, y cuantos fanatizados por las sectas, se empeñan en cerrar los ojos a la luz. Nosotros solamente diremos: Gracias a Dios, que al fin triunfa la verdad.—D. A.

Cartas literarias

A MI DISTINGUIDO AMIGO X...

II.

Mi distinguido amigo: Decíale en mi anterior que no estoy conforme con los autores que opinan que la definición de la belleza, que nos ha dejado Sto. Tomás, es la concebida en los siguientes términos: «Se dicen bellas las cosas que vistas agradan», y voy a darle a usted la razón de mi dissentimiento.

Primeramente, es preciso fijar bien la atención sobre la exactitud y propiedad de lenguaje del Santo doctor, quien no dice: «Bello es lo que visto agrada», sino «Se dicen bellas las cosas, cuya vista nos produce placer.» Pero si esta fuese la definición, ¿quién no ve su insuficiencia y pregunta de nuevo: ¿Y que es lo que hace s... bellas las cosas cuya contemplación nos causa contento?

En segundo lugar, supuesta esta definición, el doctor Angélico resultaría sensualista por dos capítulos; ya por que limita los horizontes de luz en que impera la hermosura no más que a las regiones que alcanzan los sentidos; ya también porque apenas si funda la razón de lo bello en el placer que produce en nosotros.

En efecto: el texto, no obstante que adolece de alguna oscuridad, hija sin duda de la concisión, es todavía lo suficientemente claro, para poder deducir y establecer la mente del Santo. Vuélvase a leer atentamente el pasaje íntegro, pensando todas sus palabras, y se verá claro como la luz meridiana que en el Santo Tomás se concreta a las bellezas sensibles, las cuales sólo pueden ser aprehendidas, mejor dicho, rastreadas por el sentido en la forma que luego explicaré. Después que el Santo nos ha dicho que «son bellas las cosas etc.», aclarando el concepto de lo bello, añade: «Lo bello (aquí no dijo las cosas bellas) es objeto de la facultad cognoscitiva. Y como si temiera que alguien le objetase: ¿Cómo lo bello ha de ser objeto de la inteligencia, si se dice que son bellas las cosas que vistas agradan? previene la dificultad, diciendo: «Es que el sentido es cierta razón.» (1) De donde fácilmente puede concluirse que el Santo, al escribir las palabras que forman la supuesta definición, no tuvo

(1) También explicaré el concepto de esta frase.

Folleto de LA VOZ DE ALICANTE (5)

JUAN F. MUÑOZ Y PABÓN, PBRO.

JAVIER DE MIRANDA

NOVELA

tera y plena, y que, por lo mismo que es mía, se le viene detrás de mí, a poco que yo haga per atrármela. Si me engaño, es porque soy el más visionario de los hombres, ó porque ella es la más vil, la más infame de las mujeres; total: que por donde quiera que yo estudie esta cuestión, voy con las de ganar; pues, ó es buena y responde a mi llamamiento, y la hago enteramente mía para siempre, ó deja de responder, y entonces es una infame, y si infame, anda y que la quiera entonces otro que sea tan vil y tan infame como ella.

—Mira: cállate, porque, como te dejen hablar no te ahorcan. Vamos a po-

ner esa pica en bandes y que salga el sol por Antequera.—

Después... después... el rayolcón más sin epiteto que han sufrido Quijote en este mundo... ¡las calabazas más morrocotudas, que registran los fastos del amor!

—Pues mire V. señor Miranda:—fué su respuesta que nunca olvidare,—yo le agradezco a V. muchísimo su fina voluntad, pero siento que se haya V equivocado.—

Aquí, una exclamación por cabeza, por parte de sus papás, y una crudeza del Padre Cura, lívido de indignación; un saludo por parte de mí, a falta de un escopetazo que los partiera, y el Cura y yo en la calle, cogiendo el viento a brazadas.

Ni el cura desplegó los labios en toda la travesía de la casa de la Millona a la suya ni yo desplegué los míos...

—Muchas gracias, Padre Cura, y usted perdóne:—díjele ya en la puerta de la casa rectoral.

—No te vayas: entra un instante, tomarás un refresco.

—No puedo: déjeme V.: vendré mañana.

—Entonces, irá contigo.

—No: por Dios, que mi madre las co-

ge al vuelo; y me mataba.

—Entonces...

—Nada: eun Dios, y V perdóne.

—¡Javier!—me gritó, cuando ya yo volvía a la esquina de la Cuesta—haz el favor.

Que no te apures tú por nada de este mundo ¿estás?—y enarboló el dedo índice de la mano derecha.—Mientras Dios no te nuble esa inteligencia que te ha dado, y te cambie por otro ruin ese corazón tan hermoso que te ha puesto en el pecho,—y se le saltaron las lágrimas—no te apures tú por nada de este mundo: que vale más una suela de tus zapatos...—y, escapándose un hipido que le hizo comerse las eses finales y dejar un singular y por consiguiente aplicables a mi este par de pitepos, añadió—¡bandido...! ¡sinvergüenza...!

Dióme entonces un fuerte abrazo, que echó a pique toda mi entereza de espíritu; llamó al portón, abrió señá Estefanía y entró en la rectoral.

¿Y a dónde me iba yo?... ¿A mi casa?...

¡Primero al Tajo de Ronda, a echarme de cabeza!... Y, con la barba hundida en el pecho y las manos en los bolsillos del pantalón, maldiciendo del Notario por que me había hecho con sus optimismos pretender a la Millona; del Cura, porque no me lo había quitado de la cabeza; de como una llaga, como una enfermedad ella, de sus padres y de mi mismo, por que nadie más que yo después de todo

tenía la culpa, seguí la Cuesta de la Prioral adelante y me entré por la Judería. Pero ¿qué demonios colorados iba yo a la Judería?... ¿Qué se yo! ¡A ir a alguna parte!... ¡A salir al campo, a... achicharrarme de carlor, porque era el medio día y estábamos en Agosto! ¡No importaba ¡al campo! donde nadie me viera, ni yo viera a nadie! ¡Maldito fuera hasta el proyecto del primer piano! ¡¡Las niñas del Alcantarino, ó el demonio, tocando el aria final del primer cuadro de «I Pagliacci»!!!

Ridi, Pagliaccio, sul tuo amore infranto! Ridi del duol che t' avvelena il cor!

Pero ¿qué había hecho yo para que encima de revolcón tan sin ejemplo, como el que acababa de sufrir, viniera a abofetearme aquel piano maldito y aquel aria infernal, agria y estridente a mis oídos en aquel instante como la carcajada de un demonio?

¡Ridi, Pagliaccio! Tal era yo: un miserable payaso de pacotilla: un triste hazme-reír, para cuantos se enteraran de mi saínete... «ridi del duol... y ese era mi programa, reír y cantar y ocultar en el fondo de mi memoria y de mi conciencia la catástrofe de mis amores como una llaga, como una enfermedad, vergonzosa que no tiene derecho al quejido. Apreté el paso, pero a la pia-

lista se le ocurrió repetir y cada nota del aria era un puñal envenenado que, entrándome por el oído, se me hincaba en el alma, y, al llegar, casi corriendo, a la Barreduela... ¡¡Jammy Cabeza de Vaca y Pérez de Guzmán, descifrando la lápida romana del paredón del castillo!!!... ¿Cuándo se moría uno, Dios eterno?...

—¡Hola, amigo Miranda! usted tan fino como siempre: fui a su casa de usted, a ver si usted... que es tan entendido, me ayudaba a descifrar esta sigla, que por más vueltas que le doy, no atino con ella; como no estaba V... me permití encargarme a su señora madre que le dijera que lo esperaba aquí, y V. tan complaciente...—

Una oleada de sangre me cegó; sentí impulsos de mandar a aquel mequetrefe... una cosa muy fea que no está en el diccionario; pero, pasándome la mano por la frente, a ver si se me ocurría una mentira que me sirviera de disculpa para irme, empecé a decir:

—Pues mire V., señor: las cosas en su punto: no vengo ahora de casa, ni puedo detenerme: yo y de... testigo de un testamento, que quizás llegue tarde, porque la pobre señora está en las últimas... ¡mirándose a chorros, vamos! y es muy amiga nuestra,

—¡Lo espero por aquí!

presentes más que las bellezas sensibles, y aún de éstas solamente las ópticas, y que no entró en sus cálculos, ni mucho menos, al redactarlas, dar la definición de lo bello. Demás de esto no le parece á usted que en la definición, que como tal censura, aún sustituyendo las palabras del Santo por estas otras: *Bello è ciò che piace alla vista*, no resulta más que á lo sumo explicada la causa por sus efectos? ¿No le parece á usted que esto no es más que considerar á la belleza desde un punto de vista meramente subjetivo, por los efectos que en nosotros causa, y que por ende continúa envuelto en el misterio el concepto de lo bello, que siendo objetivamente real, debe definirse ó explicarse por sus fundamentos reales y objetivos? Hay más: Taparelli, fundándose en el texto del Santo, parte en su estudio de esta definición nominal: *Bello è ciò che piace alla vista*. El lettore, escribe, *già avrà notata che le basi, donde siamo partiti sono mutuate interamente dalla dottrina scolastica, secondo la quale Bello etc.*; de manera que si «bello es lo que agrada á la vista», convirtiendo los términos, podemos decir también: «lo que agrada á la vista es bello»; y como por *vista* debe entenderse á mi juicio el sentido del mismo nombre, la segunda proposición podría aún generalizando, traducirse por esta otra: «Bello es lo que agrada al sentido», y cátese aquí al Angélico Doctor formando en las filas sensualistas; con la salvedad, sin embargo, de que el Santo no confundiría á buen seguro el placer de la emoción estética con esos otros deleites groseros y materiales que á la belleza asignen los corifeos del sensualismo de la más baja estofa.

No se me oculta que para eludir todas estas dificultades, algunos traducen el *visa* por *intelecta*; distinguiendo otros, como Taparelli, tantos modos de ver cuantas son las clases de conocimiento. Pero ¿es esta la mente del Santo doctor? Insisto, pues, en que no hay que buscar en el pasaje transcrito en mi primera carta la definición *tamista* de lo bello, aunque así como de paso ya escribiera allí el Santo: «Lo bello consiste en la debida proporción.»

Suscribiendo al sentir del eximio Cardenal González (1), opino que la verdadera definición que de la belleza ha dado Sto. Tomás es la que se halla concebida en las siguientes palabras: «Ad rationem pulchri sive decori concurrunt et claritas et debita proportio.» Y en otra parte explicando más largamente este su concepto de la belleza, escribe: «Y declara (el autor de los divinos nombres) la esencia de lo bello, cuando dice que Dios en tanto comunica á las criaturas su belleza, en cuanto es causa de la consonancia y claridad que tienen. Y así decimos que un hombre es bello cuando con respecto á la cantidad, y manera de ser guarda la conveniente proporción de los miembros, y tiene además un color claro y nitido, lo cual debe decirse proporcionalmente de de todas las demás cosas, las cuales en tanto son bellas, en cuanto tienen la claridad que les corresponde, según su género, ya sea espiritual, bien corporal, y en cuanto están formadas con la proporción debida.» (2) «Por eso la belleza espiritual (moral) consiste en que el hombre se conduzca y practique todas sus acciones en conformidad con la luz espiritual de la razón.» (3) Tenemos, por tanto, que de estos pasajes y otros que por juzgarlos innecesarios omito, el concepto de lo bello según Sto. Tomás se halla expresado por esta definición: «La belleza es resultado de la claridad y consonancia, ó digase, proporción debidas; definición admirable y concisa en la cual ni falta ni huelga nada. En ella encuentro sintetizadas y como condensadas todas las teorías que con más ó menos fondo de verdad se han excogitado acerca de lo bello. Aquí la proporción, orden é integridad de Aristóteles y sus discípulos los peripatéticos; la regularidad y simetría de Platón; aún el esplendor de lo verdadero atribuida al

mismo; la unidad y el orden del gran Obispo de Hipona; el armonioso concierto de la unidad con la variedad del célebre Hutcheson, y, en fin, todos los conceptos más ó menos racionales y verdicos que se han emitido sobre la belleza, vienen á reducirse á la claridad y proporción debida del Angélico doctor.

En la siguiente, Dios mediante, veremos cómo estos dos elementos son verdaderos constitutivos de lo bello, quedando entre tanto de usted afmo. y s. s. y capp. q. l. b. l. m.

P. EUSEBIO NEGRETE. O. S. A.

ACZUALIDADES

Conflicto de cortesía

Del Daily Mail: «Un incidente curioso ocupó días pasados la atención de los espectadores que se hallaban á la entrada del Ministerio de Negocios Extranjeros, en Londres.

Hubo un conflicto de cortesía entre dos personajes que son actualmente el objeto de la curiosidad pública.

El conde Beckendorff, embajador de Rusia, bajaba de su carruaje á la puerta del Ministerio, y penetraba en el palacio cuando el vizconde Hayashi, embajador del Japón llegaba detrás de él, también en carruaje y se disponía á entrar.

El conde Beckendorff supo inmediatamente que lord Lansdowne, al que iba á visitar, estaba ausente. Desanduvo pues lo andado, dirigiéndose hacia su carruaje, y cuando abría la puerta, se encontró cara á cara con el ministro del Japón.

El vizconti Hayashi levantó respetuosamente su sombrero. El conde Beckendorff, aguantando la puerta con una mano, saludó igualmente y dejó penetrar al vizconde, y no soltó la puerta para dirigirse hacia su carruaje, más que cuando el embajador del Japón hubo pasado el dintel;—pero no pronunciaron ni una palabra.

Una predicción rusa

Le Temps recibió de un publicista ruso el curioso relato siguiente:

Se sigue hablando mucho de la partida del emperador para el teatro de la guerra. Citan, sobre el particular, una predicción de San Serafín, de Sarof, cuyo cuerpo fué transportado solemnemente el año pasado á una iglesia construida especialmente con ese fin. Este personaje que falleció hace 70 años vivía en el desierto de Sarof, al Sur de Nijni-Novgorod, y era venerado en vida como profeta y taumaturgo. Después de su muerte, notaron que el agua del pozo cerca del que rezaba, curaba enfermos, y este lugar se convirtió en objeto de numerosas peregrinaciones populares.

El Padre Serafín había adquirido así gran fama, y la Iglesia habiendo observado la realidad de los milagros que se realizaban cerca de su tumba, le canonizó. El año pasado, cuando tuvo lugar la traslación de sus cenizas, el emperador y la familia imperial asistieron á la ceremonia y fué el Czar mismo con tres Grandes Duques quienes llevaron la preciosa carga á la iglesia destinada á recibirlo. La emperatriz Alexandra Feodorovna, que se ha vuelto desde hace algún tiempo muy piadosa, dibujó ella misma los modelos de las cortinas y decoraciones que cubren el sitio donde descansan los restos del santo.

Entre las predicciones de San Serafín, se cita la siguiente:

«El año que siga á la traslación de mis cenizas á una iglesia, una guerra terrible se desencadenará sobre Rusia, y hará mucho daño. El Czar irá á la guerra y yo iré con él y desgarraremos el velo de la Inglesa.»

Esta predicción me fué contada en Julio del año pasado; la he recordado, y el emperador también debe acordarse de ella, y esto le animará á ir al teatro de la guerra. También ó comentar esta predicción en ciertos centros de la corte, donde se dá gran importancia á la promesa del santo de acompañar el Czar á la guerra. En cuanto al «velo de la Inglesa» que se desgarrará, esto no debe significar necesariamente una guerra con Inglaterra. El «velo de la Inglesa» puede muy bien ser el Japón, con que Inglaterra se cubrió para hacer la guerra á Rusia.

En provincias, hasta en las clases elevadas, se pretende que el Padre Serafín no puede ser otro más que el emperador Alejandro I, que para disculparse

de la parte hasta involuntaria, que tuvo en el asesinato de su padre Pablo I, entró en las órdenes, habiendo pasado su vejez en el desierto de Sarof.

Por esto, según se dice, el emperador y la familia imperial asistieron á la traslación de sus restos.

ALICANTE

Hoy se ha celebrado ante la Comisión Mixta de Reclutamiento de esta capital, el juicio en revisión de los mozos correspondientes al reemplazo de 1902 del pueblo de Orihuela.

Para mañana están citados los del reemplazo de 1903.

Se encuentra restablecido de la dolencia que le aquejaba el comandante de infantería D. Juan García Trejo. Lo celebramos.

Ayer salieron para Madrid, después de haber permanecido unos días en esta capital D. Fernando y D. Germán Fourcade, copropietarios de la fábrica de refinería de petróleo de Fourcade y Provot de esta capital.

Se encuentra en Alicante el diputado provincial y conocido político de la región de la Marina, D. Juan Bautista Catalá Gavilá.

Recortamos de «El Correo de la Tarde» de Gerona:

«La Audiencia provincial ha dictado sentencial en la causa seguida contra el director del semanario republicano El Ideal, D. Pedro Loperena, por injurias al que fué gobernador civil de esta provincia don Juan Tejón y Marín, condenándole á la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor y accesorias correspondientes.

Lamentamos el percance.»

A pesar de lo avanzado que está el tiempo Pascual, no dejamos de ver todos los días actos conmovedores y que consuelan nuestro ánimo al ver que todavía queda fe en Israel.

Esta mañana ha recibido por primera vez la Sagrada Comunión en el Convento de Religiosas Capuchinas, las niñas Encarnación y Josefina, hijas de nuestro particular amigo D. Pascual Ortín.

Felicitamos á tan venturosos como prudentes padres que á la par del sustento corporal, proporcionan á sus hijas el verdadero pan del alma.

Por el Juzgado de Instrucción de este partido se cita á Francisco Castelló Garcia para que comparezca ante este Juzgado en el término de cinco días.

El lunes es esperado en esta capital de regreso de Madrid el diputado por Villena D. Juan Poveda García.

El día 1.º del próximo Junio darán principio en la Escuela Superior de Comercio de esta capital y en el Instituto general y técnico, los exámenes de prueba de curso, para los alumnos de matrícula libre.

Noticias recibidas hoy de la región manchega, comunican los grandes estragos que han causado las granizadas caídas estos días, especialmente ayer por Bonete y comarcas inmediatas.

Las piedras han sido de gran tamaño y en cantidad desgraciadamente abundantísima.

La distinguida señorita doña Paulina Le Dantec, aventajada alumna de la Escuela superior de maestras, en los recientes exámenes verificados, ha obtenido la nota de sobresaliente en todas las asignaturas que comprende el primer curso del grado superior y por lo tanto, con derecho á matrícula de honor para el curso siguiente. Felicitamos á la aplicada señorita, así como á su apreciable familia, por tan honrosa distinción.

Han sido ultimados los trabajos realizados por La Festival Alicantina para abrir el Circo, buscando en él acrecentar los ingresos para atender al más lucido desarrollo de las fiestas del próximo Agosto.

Para conseguir fin tan plausible, cuenta La Festival con la ayuda de la Compañía que dirigen los señores Poveda y Fons, compañía que reúne artistas de mérito reconocido, que todos conocemos y que pone en escena á maravilla buen número de obras que el público oye siempre con agrado.

Aparte de esto, los precios serán sumamente económicos, dada la idea que se persigue, de suerte que auguramos una buena temporada.

El Circo abrirá sus puertas pasado mañana, sábado, y las obras escogidas para presentación de la Compañía son «El cabo primero», «El puñao de rosas» y «Doloretas».

En la Escuela de Comercio se constituyó el lunes un tribunal para formar consejo de disciplina á tres estudiantes de dicho centro docente, por la conducta que éstos observaron en los sucesos ocurridos el sábado, á causa de las notas que éstos obtuvieron en el examen de prueba de curso.

El Consejo después de esclarecer los hechos acordó lo que se expresa en el documento que, ayer se fijó en el tablón de anuncios del referido centro docente y que copiamos á continuación:

ESCUELA SUPERIOR DE COMERCIO DE ALICANTE. Anuncio

En Consejo de disciplina formado por el Claustro de este Establecimiento en el día de ayer, para juzgar la conducta de varios alumnos en la tarde del 21 del corriente, éste impuso á los alumnos D. José Lloret Compañ y D. Julio Juan Tormo la pérdida del curso actual y á D. Ramón Ribelles Gadea, la de la asignatura de Aritmética Mercantil en el mismo, con arreglo al art. 58 regla séptima del Reglamento de 27 de Septiembre de 1904.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados, y alumnos del Establecimiento.

Alicante 24 de Mayo de 1904.—El secretario, Hipólito Domínguez.

Gobierno civil

Se ha recibido en este Gobierno civil la comunicación oficial del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes de Francia por la que se notifica al alcalde de Alicante D. Alfonso de Rojas haber sido nombrado Oficial de la Academia Francesa.

De esta distinción que ha merecido la digna autoridad local dimos cuenta al público hace ya unos días.

Han sido puestas en libertad diez mujeres que por orden gubernativa, se encontraban arrestadas por haber promovido un fuerte escándalo en la calle de Cienfuegos.

Han quedado aprobados los repartos, vecinales, de Benifallim y Cuatretondeta habiéndose anulado los de Benichebla.

Se ha presentado en este Gobierno civil para su aprobación el reglamento por el que se ha de regir la sociedad de canteros «La Protectora».

De Instrucción pública

Por la sección de Instrucción Pública de esta Capital se ha remitido á la superioridad las nóminas del personal pertenecientes al mes actual.

Se han recibido en la misma sección los títulos administrativos á favor de los siguientes señores:

D. Lorenzo Sellés Liedó, maestro interino de Benimassot.

D. Dolores Ripoll Baeza, maestra interina de Jijona.

D. Pantaleón Cabrera Morales, maestro interino de Tollos.

D. Lorenzo Salvador Sapena: maestro interino de Cuatretondeta.

D. Matilde María Ramírez, maestra interina de Bacarot.

D. Purificación Pérez Verdú maestra interina de Almudaina.

D. José Granero Gascón, maestro interino de Beniarrabeg.

D. Pascual Gimenez Laudete maestro interino de Ntra Señora de los Desamparados (Orihuela.)

Se ha pasado comunicación al Alcalde de Jijona para que dé posesión á la maestra doña Dolores Ripoll Baeza.

Esta mañana en el correo ha regresado de Madrid D. Daniel Enriquez Palez Secretario de la Sección de Instrucción Pública, el que desde mañana se encargará de la referida secretaría, cesando el que en la actualidad veía desempeñándola, D. José Velasco Galbiz, oficial del mismo negociado.

Casino

Como habíamos anunciado se celebró anoche, en el Casino de Alicante, el concierto de piano que corrió á cargo del profesor D. Daniel Arroyo.

Se hizo acreedor á las simpatías del público mostrándose cariñoso y modesto con la poca, por causa de la mala noche, pero selecta concurrencia que escuchó atenta los números del concierto. Tosca, Boheme, Cavalleria, Lohengrin y Pagliacci son las obras favoritas del joven pianista, que si bien es hoy un principiante de cortos vuelos, tiene designado un lugar envidiable en el arte musical.

Al Casino y al artista enviamos nuestra enhorabuena.

Clavarana

Esta mañana al dedicarnos á la diaria tarea del periódico, nos hemos sentido desagradablemente impresionados á la vista de un telegrama de Orihuela, cuyo contenido presentamos. Nuestra sospecha por desgracia se confirmó al leer lo que sigue:

«Orihuela 26, 8:25.

Adolfo Clavarana Bofill murió madrugada hoy edificando agonía. Afligida familia ruega oraciones.—Corresponsal.»

Adolfo fué nuestro compañero querido de niñez, cuando dábamos los primeros pasos por el triste camino de la vida, y era hoy también nuestro queridísimo compañero en la ardua labor del periodismo, en la que superan las amarguras á las satisfacciones terrenas que proporcionan el celo y el entusiasmo en la misión que nos imponemos de trabajar por la buena causa y la mayor gloria de Dios.

El Señor que es el que aprecia los méritos y á su tiempo sabe premiarlos, ha querido que nuestro amigo entrañable apurara el cáliz de la amargura, para hacer más grande el galardón. Acetemos los sabios designios de la Providencia que permite que sus escogidos sufran persecución por la justicia para darles después como recompensa el reino de los cielos.

La justicia de la tierra condenó hace pocos días por delito de imprenta á Adolfo Clavarana, imponiéndole la pena de destierro. La justicia de lo alto ha premiado al valiente escritor desterrándolo de este mundo de miserias y bajezas.

Larga y penosa ha sido la enfermedad sufrida para separarse del cuerpo el espíritu noble y valiente del joven periodista; habrá servido para aquilatar sus merecimientos y purificarle de sus faltas. La agonía ha sido edificante; así mueren los caballeros, las personas dignas y los verdaderos católicos; en el seno del Señor.

Cuenta la apreciable familia del finado, en particular el afilgado padre, el incansable propagandista católico señor Clavarana Garriga, con la mucha parte que tomamos en su amargo sentimiento, y sepa también que no le han de faltar al malogrado compañero las modestas oraciones que de esta casa han de elevarse al Dios misericordioso; pidiendo por el eterno descanso del que fué su batallador soldado que con la pluma luchó.

Fomento de las Artes

La Junta organizadora nos ruega hagamos público que el día 28 del corriente á las siete de la tarde tendrá lugar la Asamblea general del Fomento de las Artes en los salones del Ayuntamiento, para dar cuenta de sus gestiones y nombrar la Junta directiva que ha de regir la citada sociedad.

Dados los fines que se persiguen, encarecemos á todos los amantes de la idea acudan á la citada reunión, con lo cual darán pruebas de su amor á la cultura.

Sucesos

AHOGADO.—Esta mañana á las ocho ha aparecido flotando en las aguas del Muelle de Levante, frente á la Comandancia de Marina, el cadáver de un hombre, que visto por algunos trabajadores pusieron el hecho en conocimiento del fiscal de Marina, el que dió las oportunas órdenes para que fuese sacado del mar.

Verificada esta operación por algunos marineros, se colocó el cadáver sobre el muelle, en donde permaneció hasta las diez y media, hora en que el juez de Instrucción ordenó su levantamiento, para ser conducido al Cementerio.

El ahogado, que era cojo, representaba tener unos 50 años, vestía blusa negra y pantalón de pana. No ha podido ser identificado.

DETENIDOS.—Anoche fueron detenidos por el cabo y un agente de vigilancia; José Blanco (a) el Marco y un

(1) Yo conforme con la autorizada opinión del insigne Menéndez y Pelayo, que usted tuvo la bondad de darme á conocer, cuando ya tenía yo en cuartillas estos mal pergeñados apuntes.
(2) Expos. in lib. Diomys de Div. Nom: c. 4. lect. 5.
(3) 2.ª 2.ª, q. 145, art. 2.º

sugeto apodado el Largo, por creerles autores de los daños ocasionados en la Esplanada arrancando y llevándose las tuberías de plomo de los arcos del gas.

La Provincia

VILLENA.—Anoche serían las siete se produjo un incendio en la fábrica de sal que D. Luis Penalva posee en la partida rural de Zaricejo, término municipal de esta ciudad.

El incendio pudo ser sofocado por los operarios de la referida fábrica a las doce de la noche.

Las pérdidas materiales ascienden a 5.000 pesetas.

España en el Extranjero

De una carta particular recibida en estos días de Buenos Aires, copiamos los párrafos siguientes, que demuestran el concepto en que tienen a España en el extranjero:

«Te agradecería me dijeras algo agradable de mi nunca olvidada patria, pues por más que leo con avidez todos los periódicos que llegan aquí de España, y pido continuamente noticias a mis muchos compatriotas residentes en ésta, ni los periódicos ni ellos saben decirme nada bueno ni hablarme más que de huelgas y alborotos, pero nunca nada que indique verdadero adelanto y progreso en ningún sentido.»

Ya comprenderás lo triste que es para un desterrado no oír nada bueno de su tierra, ni tener prueba alguna para defender a su patria del desdén con que aquí se mira por muchos, ni poder contestar a las frases despreciativas que con frecuencia se oyen.

Ahora es cuando yo comprendo lo que significa esa palabra patriotismo que antes no entendía. Y para tener algún consuelo en mi amargura, te ruego me des alguna noticia buena de mi queridísima España que nunca olvidaré y que siempre amaré a pesar de las tristes circunstancias por que atraviesa.»

Creemos que con los párrafos que copiamos hay bastante, y no tenemos necesidad de hacer comentarios.

Avisos útiles

INDICADOR CRISTIANO

Santos de mañana. San Juan.

Cultos para mañana

San Nicolás: A las ocho Horas: Cánonicas, Misa Conventual y a las once: la rozada de Santa Florentina fundada por D. Florentino de Zarandona, canónigo que fué de esta colegiata. Por la tarde, a las cinco después del coro prosiguen las flores de Mayo, dedicadas a la Santísima Virgen del Remedio, nuestra amada y excelsa patrona.

Durante todo el mes de Mayo se celebra la Misa Gregoriana a las siete y media, en la capilla del Corazón de Jesús de San Nicolás por el eterno descanso del alma de doña Manuela Urdapilleta. Santa María: A las ocho Misa rezada. Por la tarde a las seis ejercicios de flores.

Carmen: Por la tarde a las cinco y media ejercicios de las flores de Mayo. Misericordia: A las siete Misa rezada y por la tarde a las seis ejercicio de las flores de Mayo.

San Francisco: A las siete Misa rezada. Por la tarde Santo Rosario.

Capilla de los Padres Agustinos: Todos los días se celebran misas rezadas cada cuarto de hora, desde las cinco hasta las ocho.

Por la tarde todos los días a las cinco ejercicio de las Flores; los domingos y días festivos y los jueves a las cuatro.

Oblatas (Partida de los Angeles).— Todos los días Misa a las siete y los días festivos a las siete y media.

Agustinas: Por la mañana a las siete Misa rezada. Por la tarde a las cinco, Santo Rosario, ejercicio de flores, Salve, gozos y despedida.

Capuchinas: A las seis y media Misa rezada y a continuación Novena del Espíritu Santo con Manifiesto.

A las siete y media Misa en el altar de la Virgen durante la cual se rezará el Santo Rosario, y a continuación el ejercicio de las flores; éstas serán cantadas por el coro de Congregantes e Hijas de tan buena Madre.

Por la tarde a las cinco dará comienzo el Triduo que en honor de Ntra. Señora del Sagrado Corazón dedican sus cofrades.

Se expondrá S. D. M. siguiendo Santo Rosario, letanía cantada, Semón a cargo de D. Vicente Alemán, Reserva y Salve a la Virgen.

En el elegante y bien montado Salón de MODAS y SOMBREROS DE PEPITA PARREÑO titulado EL ESPRIT, Plaza de Castelar, 3 y 5, principal, se ha recibido para las próximas fiestas de Corpus un riquísimo y variado surtido en Sombreros Bebés, Capelinas y Gorritas de Tul, Gasa, Nástur y Batista para niñas y niños, de gran novedad y fantasía.

En este acreditado establecimiento se reciben todos los días los ULTIMOS MODELOS DE PARIS Y MADRID en sombreros de señora y niños.

Cotización de la Bolsa

Madrid 25 Mayo 1904.

Table with 2 columns: Instrument (Interior, Amortizable, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras) and Price.

Alejandro Vila.

Información Telegráfica

La Voz de Alicante

Declaraciones de un embajador.—El peligro amarillo. El Japon y la China.

Madrid 26 (13'30)

Telegrafian de Viena que el Embajador japonés en aquella capitalha declarado en una interview que publica la prensa que es completamente ridiculo y absurdo el llamado «peligro amarillo» que ha ocupado tantas veces las columnas de la prensa europea.

Añadió que lo mismo puede preocuparse el Japon del peligro blanco.

Lo más interesante de las manifestaciones del aludido diplomático es el propósito que atribuye al Japon de hacer de China una gran potencia a la europea.

De la guerra.—Escuadrilla al Japon.—Combate.—Victoria rusa.

Madrid 26 (13'40)

PARIS.—La prensa de hoy acoje el rumor de que los rusos se proponen enviar una escuadrilla a las costas japonesas, que efectue un alarde guerrero, con el objeto de distraer las fuerzas acumuladas frente a Port Arthur por el almirante Togo.

También publican los periódicos un despacho dando cuen-

Advertisement for Santo Rosario, featuring a cross icon and text about a family's spiritual needs and a funeral notice for Doña María Lloret Linares.

Tres detonaciones.—La dinamita.—Preparando un atentado.

Madrid 26 (14)

Telegrafian de Varna (asi dice el telegrama) que han sido detenidos un griego y dos macedonios que introdujeron un tonel declarando que contenía manteca y que luego resultó contener dinamita.

Interrogados confesaron que fraguaban un importante atentado.

Todavía no se sabe contra quienes dirigen su atentado los presos.

De la guerra.—Noticias inglesas.—Desórdenes.—Confusión en los Despachos.

Madrid 26 (13'40)

Noticias de Rusia de origen inglés dicen que los reservistas han promovido desórdenes en algunas poblaciones rusas.

Se reciben despachos muy confusos participando que cerca de Mukden los rusos han copado dos columnas japonesas.

Como hasta ahora no se tenía noticia de la presencia del enemigo en semejante lugar, estos despachos han producido sorpresa.

Espérase la confirmación.

Lo del Vaticano

Madrid 26 (13'40)

PARIS.—Aunque los ministros guardan la mayor reserva se sabe que en las esferas gubernamentales reinan corrientes de templanza en la resolución del conflicto planteado con el Vaticano.

Sin embargo, parece seguro que Mr. Delcassé exigirá como condición previa para la vuelta a Roma del embajador francés, la dimisión del secretario de Estado vaticanista Monseñor Merry del Val.

ALBACETE.

ALICANTE.—1904

IMPRENTA COMERCIAL

San Fernando, 34.

Gran Tintorería Barcelonesa

JUAN PAMBLANCO

Despacho Central: Méndez Núñez, núm. 38.—Talleres: San Fernando, Letra B. Especialidad en colores solidos y en lavados en seco. Se lavan, guantes y se quitan manchas.

PRIMERAS ACREDITADAS Y LEGÍTIMAS BOTELLAS

LEGIA LIQUIDA

PRIVILEGIADA.—Ocho años de creciente éxito

La Estrella Conejo

Para el lavado, colado y saneamiento radical de la ropa blanca y de color de algodón y lana en AGUA FRÍA sin lejadora, sin fuego y sin cuidado.

Propiedades de estas botellas de Legia Líquida

1.ª Está exenta de materias corrosivas.—2.ª Es higiénica y desinfectante.—3.ª Destruye los gérmenes de las enfermedades contagiosas, como peste bubónica, tifus, etc.—4.ª Suaviza las manos al ser empleada.—5.ª Es muy superior a las lejías de ceniza tam empleadas antes.—6.ª Se emplea en agua fría.

De venta en droguerías y ultramarinos

Fabricante, S. Casamitjana Mensa, calle Cristina, 13, Barcelona.

NOVEDADES

PARA SEÑORAS

Lledó Hermanos

Pasaje de Amérigo

(ESQUINA A LA CALLE DE LA PRINCESA)

Se acaban de recibir las últimas novedades en todas clases de tejidos para la presente temporada.—Esta casa que es la decana en el ramo de tejidos en esta capital, hace cuatro años que ha estado sin recibir nada en novedades, con el solo fin de realizar todas las existencias que tenía de su larga vida mercantil. Ahora vuelve a tocarlas de nuevo, y las tiene como si fuera una casa recién establecida; y para que el público quede convencido, puede pasar a visitar dicho establecimiento.

PRECIOS BARATISIMOS

NIÑOS Y NIÑAS DE LA PRIMERA COMUNIÓN

Debéis retrataros todos en la acreditada Galería de M. CANTOS.—Al que por suerte le corresponda se le REGALARA un bonito devocionario (1) con su elegante estuche.

CANTOS FOTÓGRAFO

PRINCESA, NUMERO 24, 2.º, ALICANTE

GUANOS Y PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS R. GUILLÉN LÓPEZ É HIJO.—ALICANTE

ALQUILER DE BOCOTES DE ROBLE JOSÉ GUILLÉN PEDEMONTI.—ALICANTE

CHOCOLATES los más selectos, puros é higiénicos hechos á brazo solo se venden en la tienda nueva Fernandez C.º S.º Fernán, 22 Los más puros, los más aromáticos CAFÉS, TÉS, GALLETAS Especialidad de esta casa.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos Poderoso tónico digestivo de agradable sabor Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS, MADRID.

KALI-KALI contra el dolor de muelas. Farmacia Ruiz.—Frasco 2 reales. BODEGAS Alenda y Perez.—Cosecha propia. (Véase cuarta plana.) COLEGIO de N. S. de Monserrate, Bailén, 4. pral, Alicante.

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche correo para dicho Baleario.
TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.
INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.
Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.
Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de Peña Rocha y Cabezo de Oro (1.300 metros), en cuya falda está situado el Baleario, como también a las famosas cuevas de La Granota, de Las Damas y de Canalobre.

GRAN HOTEL MIRAMAR
Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.
HAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRANSATLÁNTICA

Línea de Cuba y Méjico
El día 17 de Mayo saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor **Alfonso XII** directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costa firme y Pacífico con trasbordo en Habana el vapor de la línea de Venezuela, Colombia.
Línea de New York, Cuba y Méjico
El día 26 de Mayo saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor **León XIII** directamente para New York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos, litorales de Cuba e Isla de Santo Domingo.
Línea de Venezuela-Colombia
El día 11 de Mayo saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor **Manuel Calvo** directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curaçao. Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. e admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Garupano y Trinidad con trasbordo en Curaçao.
Línea de Filipinas
El día 21 de Mayo saldrá de Barcelona habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **Alicante** para Port Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.
Línea de Buenos Aires
El día 3 de Mayo saldrá de Barcelona y el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor **Reina María Cristina** directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Línea de Fernando Póo
Servicio bimestral.—El día 25 de Mayo saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor **San Francisco** para Fernando Póo con escala en Casablanca, Mazagán, otros puntos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.
Línea de Canarias
El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor **M. L. Villa-Verde** directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.
Línea de Tanger
Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.
Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

Comestibles finos

Gran surtido en Quesos de Mahón, Bola, Pate-Gras, Nata, Granja, Castilla, Monte Toro, Mortadela, Salchichón, Embuchados, Chorizos de Pamplona y de Candelario, Jamones, Conservas, Escabeche, Salmón al natural, Longaniza extremeña, Sobrasada Mallorquina, Garbanzos de Castilla, Habichuelas, Arroces, Cacahuets, Pasas, Azúcares, CAFES TOSTADOS DIARIAMENTE, Thes, Achicoria, etc., Gran Cognac CYCLIST BRANDY, NEVADINA (gran aperitivo y digestivo), Purés, Tapiocas, Mostazas, Chocolates, Caramelos, vinos y licóres.

VISCONTI Y LLORCA S. en C.
Méndez Núñez, 39

LA MADRILEÑA

Gran Tintorería y Quita-manchas montada a vapor
DE
Ascencio Navarro

Primera y única casa en esta capital en tintes finos, que no destiñen, y limpieza de toda clase de ropas. Especialidad en tintes negros para trajes confeccionados.
Lutos y limpieza de trajes en veinticuatro horas. Esta casa, montada con todos los adelantos modernos, sirve con prontitud, esmero y economía.
Alfonso el Sabio, 8, Alicante

LA DELICIOSA DE ALICANTE

10, Calle Mayor, 10

ESPUMOSOS HERRANZ

Dirección Facultativa

Líquidos a base de ácido carbónico químicamente puro s preparados directamente con las frutas de esta región

A 0'10 pesetas agua carbónica (Seltz).
A 0'20 pesetas, Limón, Naranja, Zazaparrilla, Brea, etc.
A 0'30 pesetas Mazagran, Fresa, tina, Nectar-Soda.
Privilegio de invención por 20 años.
Café moka superior, 0'35 taza
Cerveza Pilsen
Bock 0'10.—Litro 0'60
Aperitivos y licóres de todas clases
Sifones gigantes Higiénicos sin contacto metálico (interior de porcelana)
A 0'20 pesetas Servicio a domicilio

NECTAR-SODA

Taller de Escultura, Marmolista y Lapidario

DE
Rafael Ibañez y José Dorado

GRAN ECONOMÍA VERDAD EN LOS PRECIOS

Estatuas, bustos, ornamentación clásica, monumentos funerarios, panteones de todas clases y estilos, cruces rústicas, lápidas en alto y bajo relieve y grabadas, tableraje para muebles de todas clases, chimeneas, peldaños para escaleras, losas de pavimento, etc., y todos cuantos trabajos se deseen en piedra y mármoles, a precios baratísimos.
Callizo del Marqués 5 (esquina a la calle de Gravina) y Castaños, 9), 1.º

Colegio Lucentino de S. Luis Gonzaga

DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

DIRIGIDO POR

DON PASCUAL LLÓPEZ POMARES

(Candado por oposición de la Colegiata)

Este disciplinado Colegio cuenta con un número suficiente de profesores, todos ellos competentes, legalmente autorizados y con sus respectivos títulos académicos; además cuenta con un cuerpo completo de celosos inspectores, seguridad de estas encaminadas a la más sólida instrucción y bien formada educación de los alumnos de este reputado centro docente.

Con la debida separación e independencia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados: párvulos, elemental y superior, con clase de preparación para ingreso en segunda enseñanza y otros estudios elementales y superiores.

Cátedras de segunda enseñanza, hasta obtener el grado de Bachiller.

Cátedras para los estudios elementales y superiores de Comercio, Matemático, Nautica y Agricultura.

Academia especial de Matemáticas y academia de preparación para ingresar en el cuerpo administrativo de la Tabacalera y Banco de España.

Academia preparatoria de Filosofía y Letras. Derecho y otros estudios superiores y especiales. Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Lecciones: francesa, inglesa e italiana.

Se admiten alumnos internos, semipensionistas, perennes y externos de primera y segunda enseñanza, quienes pueden adoptar la enseñanza oficial o la privada.

Para más detalles, pídase reglamentos a la Administración de este establecimiento.

COMPAÑIA MARÍTIMA COMERCIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA

Línea de grandes vapores entre Barcelona y puertos del Norte.



Servicio fijo decenal entre este puerto y los de Málaga, Cádiz, Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, por los vapores José Roca, Adela Roca, Antonio Roca y Carmen Roca.
Admiten carga y pasaje para dichos puertos.
Consignatario: Pedro Llorea. (Bilbao, 4.)

OPOSICIONES A ESTADÍSTICA

Academia preparatoria para carreras especiales dirigida por D. Miguel Martínez, jefe del Mareógrafo, Ayudante del Cuerpo de Ingenieros Geógrafos y Topógrafo del Instituto Geográfico y Estadístico, y D. Juan Guillén, oficial del Cuerpo facultativo de Estadística.

Publicada la convocatoria para ingreso en el Cuerpo auxiliar de Estadística, ha comenzado la preparación en esta Academia, siendo la edad exigida para el ingreso en el citado cuerpo desde los dieciséis años a los treinta.

Detalles en el Mareógrafo de esta capital.

Farmacia de F. Gomez Mora

MAYOR, 23 y 25

En esta oficina encontrará el público toda clase de aparatos y útiles necesarios a la medicina.
Bragueros de todos tamaños y clases, en gamuza y goma, seda, etc., encargándose la casa de su colocación y arreglo a la medida.
Fajas ó sujetadores ventrales higiénicos de hilo, algodón y seda para sujetar y reducir los vientres voluminosos, haciéndose a la medida.
Orinales goma para incontinencia de orina.
Pulverizadores para la garganta y nariz.
Medias para varices de goma y algodón, hilo ó seda de todos tamaños.
Suspensorios de todos tamaños y clases.
Brazaletes, Cabestrillos, Inhaladores de vapor, Biberones, Irrigadores de porcelana, cristal y zinc, pesarios, etc.
Preparación del oxígeno en el momento de pedirlo.

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE
EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS
Batería de cocina, Herramientas, Maletas de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces y el ajeño esterilizado especial para convalecientes.

ELECTRICIDAD

ESPLÁ Y MUÑOZ

INGENIEROS.—MECÁNICA

Paseo de Méndez-Núñez, 10 y calle de San José, 2 y 4

Material pequeño para instalaciones de luz eléctrica.—Teléfonos, telégrafos, timbres pararrayos ventiladores, electronmotores, dinamos, máquinas de todas clases.
Lámparas ordinarias incandescentes, a 0'60 pesetas.
Lámparas de consumo reducido — por 100 de economía garantizada, empleando estas lámparas.
Lámparas Newst.—Más de 25 por 100 de ahorro en el contador, GARANTIZADO.
Contadores a plazos y al contado, desde 75 pesetas uno.
Tulipas, pantallas y aparatos desde los más baratos hasta los de más lujo.
Establecimiento surtido como los mejores de España, de todo cuanto afecta a la Electricidad y Mecánica.

Agencia general de transportes



FRANCISCO VISCONTI MORATA

Paseo de los Mártires, 38.—Alicante

COMISIONES, CONSIGNACIONES, EMBARQUES

Despachos de Aduana

SERVICIO COMBINADO DE DOMICILIO A DOMICILIO
Agentes en Barcelona, Sres. SUREDA y ROBIROSA, Plaza Paíacio, 2
Don R. BUXÓ LABORI, Paseo de Colón, 21

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de

ALENDA Y PEREZ

COSECHA PROPIA

Plaza de Isabel II, 30, Alicante

Clarete, botella 3/4 litro	4 0'35 ptas
Id. flor id. id.	4 0'45 »
Id. extra id. id.	4 0'50 »
Id. Cucuch id. id.	4 0'60 »
Tinto id. id.	4 0'35 »
Id. extra id. id.	4 0'45 »
Id. Romana id. id.	4 0'60 »
Blanco seco id. id. de 0'50	4 0'75 »
Id. ajeño id. id.	4 1'25 »
Fondillón id. id.	4 2'25 »
Rioja clarete id. id.	4 1'25 »
Champagne Sidra id. id.	4 1'50 »
Clarete, los 11 1/2 litros, de 4'45	4 7'50 »
Tinto id. id. de 4'50	4 7'50 »

Se sirve a domicilio. Precio fijo. Ventas al contado.

3 CRUCES LAUREADAS

FÁBRICA DE VELAS DE CERA

DE

F. Quiles y Hermano
MONOVAR

Unica casa en España que puede ofrecer Cera especial de ABEJAS, MECHA ENCARNADA, en la cual puede apreciarse, la buena calidad, limpieza, (al arder) duración, economía, y sobre todo la completa evaporación de la ceniza, al consumirse la vela, evitando pueda ésta correrse.
Seguridad y garantía para el consumo del culto católico.

Patente de INVENCION de la MECHA ENCARNADA

AURORA

(BILBAO)

Compañía Anónima de Seguros

Capital: 20.000.000 de pesetas

SUBDIRECCIÓN

VALENTÍN AGUIRRE

Teatinos, número 1. 2.º

COLEGIO DE NIÑOS
NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

Bailén, 4, principal

La Japonesa

Paraguas Sombrillas
Abanicos Bastones
Perfumería Corbatas
Cuellos Puños

Guantería

Bisutería y Juguetes
Se telaa y componen paraguas, sombrillas y abanicos.

Se componen muñecas y se ponen cabezas y pelucas.

Juan Sanchez García

Labradores, 7, Alicante

EXCLUSIVA

GRAN FÁBRICA DE SIFONES CON BOQUILLAS HIGIÉNICAS

DE

JOAQUIN OLCINA

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar a los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.

Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente núm 63, Alicante.

CURTIDOS

ANTONIO VISCONTI MORATA

Plaza de la Constitución, 14 y 15, Alicante

Completo surtido, para zapateros, en becerros, calcetas, suelas, terneras, charoles, ruseles, clásicos y demás artículos para dicho ramo

Para guarnicioneros, silleros y talabarteros, en cueros silleros blancos, avellana, negros, guarnimentera, badanas, sillones, horcates, silletas, herramientas, hebillajes, faroles franceses para carruajes, e infinidad de artículos pertenecientes a dicho ramo a precios especiales.

Sobre todas las partes del mundo

INFORMES COMERCIALES

LA AGENCIA MERCANTIL

R. G. DUN Y C.

FUNDADA EN 1841

Institución para el Fomento y la

Protección del Comercio Internacional

La empresa más poderosa e importante en su género, poseyendo

182 sucursales

en Europa, América del Norte, América del Sur,

Canadá, Méjico,

Cuba, Africa del Sur y Australia.

Encarga Representantes en todos los países

Sucursal en Barcelona: Ronda de S. Pedro, 10

Gastos anuales: 30.000.000 Ptas

Representada en Alicante por D. Francisco

Visconti Morata.